

Beszámoló a Mikszáth Kálmán Gimnázium és Kollégium Rákóczi Szövetség ifjúsági szervezete 2021. évben végzett munkájáról

2017. február 28-án alakult meg a Pásztói Mikszáth Kálmán Líceum ifjúsági szervezete 24 fő belépő diákkal és 4 fő patronáló tanárral. A frissen megalakult szervezet évről évre aktívan bekapcsolódott a Rákóczi Szövetség programjaiba. A változatos Rákóczis programokban való részvételt, a hagyományok folytatását terveztük 2021-ben is.

Azután jött az újabb karantén! Terveink, reményeink jórészt szertefoszlottak.

Néhány program, ami kicsit másként, mint szokott, de megvalósult.

Diákjaink 2021 nyarán részt vettek a Rákóczi Szövetség Középiskolai Táborában Sátoraljaújhelyen. Középiskolás szervezetünket hét diák képviselte.

A 2020. őszi rendhagyó osztálykirándulás programja keretében Ópusztaszerre tervezett utazni a 10.a és a 10.n osztály. Az őszi szünet előtt elrendelt karantén miatt elmaradt az utazás. 2021 tavaszán meg tudtuk valósítani a programot, az akkor már 11.a, és 11.n osztályok diákjainak részvételével.

Részlet az élménybeszámolóból:

„Majdnem háromórás utazás után érkeztünk meg Ópusztaszerre, ahol már a parkolóhely keresésénél is megmutatkozott, hogy ez egy különleges nap lesz számunkra, hiszen kirándulásunkat a Rákóczi Szövetség munkatársai is megörökítették videón.

A rendhagyó történelemórát a millenniumi Árpád-élműnél indítottuk, ahol csoportkép is készült, illetve aktív rákóczisaink interjút is adtak a Szövetség munkatársainak. Majd a tanulók szabad program keretében kisebb csoportokban járták be a hatalmas területen fekvő park több látványosságát, megtekintették az érdekes alakú Csete-jurtákat, valamint a Csongrád megye népi építészetét és múlt századi életmódját bemutató skanzenet.

12 órától két csoportra osztva múzeumpedagógiai foglalkozásokon vettek részt a diákok. Az *Ezer év a hadak útján* foglalkozás keretében a magyarság honfoglalás kori hadászati jellemzőiről hallhattak újabb ismereteket a tanulók, csaták elemzésén keresztül megismerhették a magyar hadsereg fejlődését, a lovas íjász harcászat főbb vonásait. A foglalkozás során a különböző eszközöket kézbe is vehették és még a jurtákba is benézhettek a résztvevők. A *Zabla, tegez, szablya* foglalkozás résztvevői pedig arra a kérdésre kaptak választ, hogy miért a magyar lovasság volt a kalandozások korának legütőképesebb serege. A hagyományos történelemórákhoz képest bővebb és látványosabb ismereteket kaptak honfoglaló eleink harci sikereit biztosító könnyűlovas haditechnikájáról. A foglalkozás keretében a diákok közelebbről ismerhették meg a lovasok fegyvereit: az íjat, a szablyát, a fokost és a kelevézt, sőt még kézbe is vehették a bemutató eszközöket.

13 órától került sor a park legfontosabb látnivalójának megtekintésére a Rotundában. A vereckei átkelést megörökítő monumentális Feszty-körkép felejthetetlen élményt nyújtott diákjainknak. A félórás látogatás alatt a festmény és a környezet lenyűgöző

látványát hanghatások tették élethűvé, ezzel is felidézve a honfoglalás korának hangulatát, amely teljes mértékben lenyűgözte a felnőtté válás küszöbén álló tanulóinkat.

Mivel az időjárás-előrejelzések ellenére is szerencsénkre távol maradtak a komolyabb esőfelhők, 14 órától megtekinthettük a Nomád Park lovaspályáján a honfoglalás kori lovasbemutatót. Több diák is ezt a programot találta a nap legizgalmasabb pontjának.

Köszönjük a Rákóczi Szövetségnek a megítélt támogatást.”

Óriási meglepetés volt számunkra a Rákóczi Szövetség karácsonyi könyvajándéka. Könyvtári állományunk gyarapítására, ill. diákjaink és kollégáink önképzésére fogjuk felhasználni. Hatalmas köszönet a Rákóczi Szövetségnek, valamint az Osiris kiadónak is a felajánlásért.

Az őszi, téli programokba nem tudtunk bekapcsolódni a fokozott járványveszély, és a diákokat valamint a kollégákat is érintő megbetegedések miatt. Bizakodunk azonban, hogy a nemrég elkezdődött év pozitív változásokat hoz.

2022. februárjában lesz öt éve, hogy megalakult az ifjúsági szervezetünk. Jubilálunk, amelyre, lehetőségeink függvényében, lelkesen készülünk. A Rákóczi Szövetség nagyszabású, gazdag programot hirdetett meg az évre. Megtisztelőnek érezzük, ha minél több programra meghívást kap az ifjúsági szervezetünk, valamint reménykedünk, hogy a járványhelyzet enyhülésével valóban megvalósulhatnak a tervezett programok.

Pásztó, 2022. január 20.

Verebné Bukta Éva